











## संक्षिप्त समाचार

उद्घाटन समारोह में दक्षिण कोरिया को उत्तर कोरिया बोल दिया

आईओसी ने माफी मांगी



पेरिस, एजेंसी। सीन नदी पर शुक्रवार को हुआ खूबसूरत उद्घाटन समारोह दक्षिण कोरियाई दल के प्रवेश के समय हुई एक गलती के कारण फीका पड़ गया। 143 सदस्यीय टीम को उनके आधिकारिक नाम डेमोक्रेटिक पीपुल्स रिपब्लिक ऑफ कोरिया का उपयोग करते हुए उत्तर कोरिया के रूप में पेश किया गया था, जिसके साथ देश के बहुत खट्टे रिश्ते रहे हैं।

घटना के बाद, आईओसी के एक प्रवक्ता ने इस खेदजनक घटना के लिए पूरे दिल से माफी मांगी। आईओसी के प्रवक्ता मार्क एडम्स ने संवाददाताओं से कहा, हमें गहरा अफसोस है और हम तबे दिल से माफी मांगते हैं। हमने कल रात एक बयान जारी किया है इसलिए हमने आईओसी से यह स्पष्ट कर दिया है कि एक परिचालन संबंधी गलती हुई है, हम केवल माफी मांग सकते हैं। एक शाम में इतनी सारी चीजें हो रही थीं कि गलती हो गई और हम उस गलती के लिए कोरिया गणराज्य के लोगों से माफी मांगते हैं।

एक्स पर आईओसी के बयान में कहा गया है, उद्घाटन समारोह के प्रसारण के दौरान दक्षिण कोरियाई टीम का परिचय देते समय हुई गलती के लिए हम गहरे दिल से माफी मांगते हैं। दक्षिण कोरिया के खेल मंत्रालय ने एक बयान के माध्यम से 2024 पेरिस ओलंपिक के उद्घाटन समारोह के दौरान घोषणा, जहां दक्षिण कोरियाई प्रतिनिधिमंडल को उत्तर कोरियाई टीम के रूप में पेश किया गया था पर अफसोस व्यक्त किया और इस मामले पर चर्चा करने के लिए खेल मंत्री जंग मि-रान, 2008 ओलंपिक भारोत्तोलन चैंपियन और आईओसी प्रमुख थॉमस बाक के बीच एक बैठक आयोजित करने के अपने इरादे की घोषणा की।

ग्रेटर नोएडा में होगा अफगानिस्तान बनाम न्यूजीलैंड टेस्ट, पक्की हुई तारीख



नई दिल्ली (एजेंसी)। अफगानिस्तान उत्तर प्रदेश में ग्रेटर नोएडा के अपने घरेलू मैदान पर सितंबर में न्यूजीलैंड के साथ अपना एकमात्र टेस्ट मैच खेलेगा। यह अफगानिस्तान का कुल 10वां तथा वर्ष 2024 में तीसरा टेस्ट मैच होगा। इसके अलावा यह ग्रेटर नोएडा में भी पहला टेस्ट मैच होगा। यह टेस्ट मैच 9 से 13 सितंबर के बीच होने की संभावना है।

इसके बाद केवल इंग्लैंड, ऑस्ट्रेलिया, पाकिस्तान और दक्षिण अफ्रीका ही ऐसी टीमों बचेंगी, जिनके साथ अफगानिस्तान ने टेस्ट मैच नहीं खेला है। इसके लगभग एक महीने बाद 16 अक्टूबर से न्यूजीलैंड का भारत दौरा शुरू होगा, जहां मेहमान टीम को तीन टेस्ट मैचों की सीरीज खेलनी है। इन दोनों सीरीज के बीच में न्यूजीलैंड की टीम टेस्ट सीरीज खेलने श्रीलंका भी जाएगी। जिनकी तारीखों की घोषणा होनी अभी शेष है।

# पेरिस ओलंपिक का हुआ भव्य आगाज सिंधु-शरत ने की भारतीय दल की अगुवाई



पेरिस, एजेंसी। ओलंपिक 2024 का आगाज हो गया है। फ्रांस की राजधानी पेरिस में रंगारंग कार्यक्रम, संगीत, नृत्य और साहित्य के साथ फ्रांसीसी जुनून का नजारा पूरी दुनिया ने देखा। करीब चार घंटे चली सेरेमनी में पाँच स्टार लेडी गागा, आया नाकामुरा जैसे सुपर स्टार्स ने परफॉर्म किया। बारिश ने इन परफॉर्मेंस में चार-चांद लगाया। साथ ही

ओलंपिक मशाल लिए एक मिस्टीरियस मैन आकर्षण का केंद्र रहा। शुक्रवार शाम एक शानदार ओपनिंग सेरेमनी के साथ पेरिस ओलंपिक का भव्य आगाज हो चुका है। यह पहला मौका रहा, जब किसी स्टेडियम से बाहर ओपनिंग सेरेमनी हुई। कार्यक्रम की शुरुआत ग्रीस के प्रतिनिधियों द्वारा नदी में नावों पर राइफलों की परेड में लगभग 200 देशों के एथलीटों

का नेतृत्व करने के साथ हुई। भारतीय दल 84वें नंबर पर आया। इसमें पीवी सिंधु और शरत कर्माकर तिरंगा थामे नजर आए। सबसे अंत में मेजबान फ्रांस का दल आया। खिलाड़ी सीन नदी में नाव के सहारे परेड करते नजर आए। इसमें 200 से ज्यादा देशों के करीब 7,000 से ज्यादा खिलाड़ियों ने हिस्सा लिया। भारत के लिए पीवी सिंधु और शरत कर्माकर

ध्वजवाहक रहे। ओपनिंग सेरेमनी के साथ ही पेरिस ओलंपिक 2024 की आधिकारिक रूप से शुरुआत हो गई है। ओपनिंग सेरेमनी के दौरान फ्रांस के राष्ट्रपति इमैनुएल मैक्रों मौजूद रहे। पाँच स्टार लेडी गागा ने शानदार गाने की प्रस्तुति दी। परेड में भारतीय दल 84वें नंबर पर आया। इस दौरान लगभग 3 लाख दर्शक मौजूद रहे।

## पेरिस ओलंपिकस

## चीन ने जीता पेरिस ओलंपिक का पहला गोल्ड



पेरिस, एजेंसी। पेरिस 2024 पेरिस ओलंपिक का पहला गोल्ड मेडल चीन के खाते में गया है। 10 मीटर एयर राइफल मिक्स्ट टीम इवेंट के गोल्ड मेडल मुकाबले में चीन ने साउथ कोरिया को 16-12 से हराया। हुआंग यूटिंग और शेंग लिहाओ ने यह गोल्ड मेडल जीता।

यूटिंग 19 साल के हैं तो शेंग की उम्र सिर्फ 17 साल है। क्वालिफिकेशन राउंड में भी चीन की जोड़ी टॉप पर थी। यह जोड़ी इस इवेंट की वर्ल्ड चैंपियन भी है। साउथ कोरिया के केउम जिहयोन और हजुन पार्क को

सिल्वर से संतोष करना पड़ा।

## यूटिंग का दूसरा ओलंपिक मेडल

ओलंपिक में यह हुआंग यूटिंग का दूसरा मेडल है। 16 साल की उम्र में उन्होंने पेरिस ओलंपिक में 10 मीटर एयर राइफल इवेंट में सिल्वर मेडल पर कब्जा जमाया था। शेंग लिहाओ ने 17 साल की उम्र में अब लगभग सभी इवेंट में गोल्ड मेडल जीत लिए हैं। उनके नाम वर्ल्ड चैंपियनशिप में तीन गोल्ड हैं। इसके अलावा पिछले साल एशियन गेम्स में भी उन्होंने तीन गोल्ड मेडल जीते थे।

रियो की चोट, टोक्यो की हार से सीखा, तो पेरिस ओलंपिक में गोल्ड पक्का, महावीर फोगाट को है विनेश पर भरोसा

चरखी दादरी, एजेंसी। भारत की रैसलर विनेश फोगाट 50 किग्रा भारवर्ग में पेरिस ओलंपिक के लिए पदक की एक बड़ी उम्मीद हैं। यह विनेश का

गोल्ड की आस है। हरियाणा के चरखी दादरी के गांव बलाली निवासी विनेश ने अपने कुश्ती करियर में कई उपलब्धियां हासिल की हैं। पेरिस ओलंपिक में विनेश 6 अगस्त को मैट पर उतरेगी। द्रोणाचार्य अवार्ड महावीर फोगाट ने कहा कि रियो ओलंपिक में विनेश फोगाट से गोल्ड मेडल की पूरी उम्मीद थी, लेकिन वह चोटिल हो गई, जिसका दुख पूरे देश को हुआ। टोक्यो ओलंपिक में भी वह देश की ख्यातिश्री पुरी नहीं कर सकीं, जहां वह मानसिक तौर पर पिछली चोट के अनुभव से जुड़ा रही थीं। उन्होंने कहा, मेहनत के बूते विनेश ने वजन कम कर इस बार 50 किग्रा का भारवर्ग में हिस्सा लिया है और वह गोल्ड मेडल जीतकर देश का दिल जीतेंगी।



तीसरा ओलंपिक है, इससे पहले वह रियो और टोक्यो ओलंपिक में भाग ले चुकी हैं। विनेश फोगाट दंगल गर्ल्स गीला-बबीता फोगाट की चचेरी बहन हैं, और विनेश के ताऊ व द्रोणाचार्य अवार्ड महावीर फोगाट को विनेश से इस बार

## पेरिस ओलंपिकस

बलराज पंवार हीट में चौथे स्थान पर रहे, रेपेचेज दौर में लेंगे हिस्सा

पेरिस, एजेंसी। बलराज ने सात मिनट 7.11 सेकेंड का समय लिया। वह न्यूजीलैंड के थॉमस मैकिनटोश (छह मिनट 55.92 सेकेंड), स्टीफानोस एनतोस्कोस



(सात मिनट 1.79 सेकेंड) और अब्देलखालेक एलबाना (सात मिनट 5.06 सेकेंड) से पीछे रहे। पेरिस ओलंपिक में स्पर्धा की शुरुआत शनिवार से हो गई है और इसमें भारत के एकमात्र रोइंग खिलाड़ी बलराज एनतोस्कोस की पहली हीट रेस

में चौथे स्थान पर रहे और अब वह रेपेचेज में हिस्सा लेंगे। प्रत्येक हीट से शीर्ष तीन ने क्वार्टर फाइनल में जगह बनाई। रेपेचेज के जरिए बलराज को सेमीफाइनल या फाइनल में जगह बनाने का दूसरा मौका मिलेगा। 25 वर्षीय बलराज ने सात मिनट 7.11 सेकेंड का समय लिया।

वह न्यूजीलैंड के थॉमस मैकिनटोश (छह मिनट 55.92 सेकेंड), स्टीफानोस एनतोस्कोस (सात मिनट 1.79 सेकेंड) और अब्देलखालेक एलबाना (सात मिनट 5.06 सेकेंड) से पीछे रहे। बलराज हालांकि सीधे क्वालिफिकेशन से

चूक गए, लेकिन उनके पास रेपेचेज के जरिए दूसरा मौका मिलेगा। बलराज चीन में एशियाई खेलों में चौथे स्थान पर रहे थे और उन्होंने कोरिया में एशियाई तथा ओसियाना ओलंपिक क्वालिफिकेशन रेगटा में कांस्य पदक जीता था।

## कजाकिस्तान ने पेरिस 2024 ओलंपिक का पहला पदक जीता

पेरिस, एजेंसी। कजाकिस्तान ने पेरिस 2024 ओलंपिक का पहला पदक अपने नाम कर लिया है। चेटेउरोव्स में 10 मीटर एयर राइफल मिश्रित टीम स्पर्धा में कांस्य पदक मैच में जर्मनी को 17-5 से हराया। चीन और कोरिया गणराज्य, शीर्ष दो क्वालिफायर, एक ही स्पर्धा में खेलों के पहले स्वर्ण पदक के लिए प्रतिस्पर्धा करेंगे।

कजाख निशानेबाज एलेक्जेंड्रा ले और इस्ताना सतपायेव ने पहला राउंड 21.4-20.7 से जीतकर 2-0 की बढ़त बना ली। जर्मनी की अन्ना जानसेन और मैक्सिमिलियन उलत्रिच 3-3 और 4-4 से बराबरी करने में सफल रहे लेकिन कभी बढ़त नहीं ले सकीं। ले और सतपायेव ने अगले तीन राउंड जीतकर स्कोर 10-4 कर दिया। हालांकि जर्मनी ने निम्नलिखित को बराबर करने में

कामयाबी हासिल की, लेकिन इससे अपरिहार्य में देरी हुई क्योंकि कजाकों ने एक आरामदायक जीत हासिल की। क्वालिफिकेशन राउंड में भी

ही गए। भारत को दो जोड़ियाँ इस स्पर्धा में भाग ले रही थीं। रमिता और अर्जुन बाबूता 628.7 के कुल स्कोर के साथ छठे, जबकि इलावेनिल

वलारिवन और संदीप सिंह 626.3 के कुल स्कोर के साथ 12वें स्थान पर रहे। रमिता और अर्जुन की जोड़ी ने एक समय उम्मीद बनाई थी। यह भारतीय जोड़ी तीन शॉट शेष रहते पांचवें स्थान पर थी, लेकिन आखिर में पदक राउंड के कट ऑफ से 1.0 अंक पीछे रह गईं। अर्जुन ने दूसरी सीरीज में शानदार शुरुआत की और 10.5, 10.6, 10.5, 10.9 का स्कोर बनाया। रमिता ने दूसरी सीरीज में 10.2, 10.7, 10.3, 10.1 का स्कोर बनाया। इससे यह जोड़ी शीर्षक

आट में तो पहुंच गईं लेकिन पदक राउंड में जगह बनाने के लिए यह स्कोर पर्याप्त नहीं था। पदक राउंड में पहुंचने के लिए शीर्ष 4 में जगह बनाना जरूरी था।

## पेरिस ओलंपिकस



कजाकिस्तान तीसरे स्थान पर रहा था जबकि जर्मनी चौथे स्थान पर रहा था। भारतीय निशानेबाजों की बात करें तो वह 10 मीटर एयर राइफल मिश्रित टीम क्वालिफिकेशन चरण में बाहर

## शूटिंग के 10 मीटर एयर राइफल में भारतीय चुनौती खत्म

## संदीप सिंह-इलावेनिल वालारिवन और अर्जुन बाबूता-रमिता जिंदल हुए बाहर



पेरिस, एजेंसी। शूटिंग की 10 मीटर एयर राइफल मिक्स्ट टीम में खरी खबर सामने आई है। इलावेनिल वालारिवन और संदीप सिंह फाइनल में जगह नहीं बना पाए और वह 12वें स्थान पर रहे, वहीं रमिता जिंदल और अर्जुन बाबूता भी छठे स्थान पर रहे, टॉप-4 टीमों ने ही मेडल राउंड के लिए क्वालिफाई किया। 2 सीरीज के बाद रमिता और अर्जुन 7वें स्थान पर हैं।

वहीं इलावेनिल और संदीप मिक्स्ट 10 मीटर एयर राइफल इवेंट में 14वें स्थान पर हैं। याद रखें कि टॉप-4 टीमों ही मेडल राउंड के लिए

क्वालिफाई करेगी। शूटिंग में 10 मीटर एयर राइफल मिक्स्ट टीम इवेंट के क्वालिफिकेशन राउंड में भारत के लिए फिलहाल अच्छी खबर नहीं है। रमिता और अर्जुन 9वें स्थान पर हैं, वहीं इलावेनिल वालारिवन और संदीप फिलहाल 14वें स्थान पर हैं, बता दें कि टॉप चार टीमों फाइनल में पहुंचेंगी, इसमें से टॉप दो टीमों गोल्ड और सिल्वर के लिए लड़ेगी, वहीं बाकी दो के बीच कांस्य के लिए प्रतिस्पर्धा होगी। बलराज पंवार रोइंग के मेन्स सिंगल्स स्कल्स में अपनी हीट में चौथे नंबर पर रहे, पंवार ने 3 मिनट 31

सेकंड और 24 मिली सेकंड का समय लिया, पंवार डायरेक्ट क्वार्टर फाइनल में नहीं पहुंच सके, हालांकि लेकिन उनकी मेडल की उम्मीद बरकरार है, उन्हें रेपेचेज इवेंट के जरिए क्वार्टर फाइनल में पहुंचने का मौका मिलेगा। शूटिंग में 10 मीटर एयर राइफल मिक्स्ट टीम इवेंट में क्वालिफिकेशन राउंड शुरू हो चुके हैं, इनमें संदीप सिंह/ इलावेनिल वालारिवन और अर्जुन बाबूता / रमिता जिंदल भाग ले रहे हैं, वहीं बलराज पंवार रोइंग के मेन्स सिंगल्स स्कल्स में अपनी चुनौती पेश कर रहे हैं।





